OTIOABI 11T KPyKKa 30.10.2014

Koceie kBagpatsl n Teopema IIndaropa

> Kak naiitu niomaib «Kocoro» KBaJjpara Ha PUCYHKe?!

N
NN
NN

NN

QNN

NN

SN NN NN
S SIS

NN
Y
N
AN
NN

Brumem ero B «kopobky» (KBagpar 3 X 3) U MOCMOTPUM, HACKOJIBKO ILIOIIAb KOCOTO
KBaJpaTa MEHbIIIe I1JI0ITa,/11 KOpO6KI/I. HJ’IOHI&,ZLB KazK/10I'0 U3 MaJIECHbKHUX TPEYTI'OJIbHUKOB —
ojfiHa KJieTKa (M3 JIByX TaKUX TPEYTOJbHUKOB CKJIAJBIBAETCS MPSIMOYTOJIBHUK 1 X 2),
a 3HAYHT, ICKOMas ILIOMAIh ecTh 32 — 4 -1 = 5.

> AHaJIOrMIHBIM 00pPa30M MOYKHO HalTH ILIOMIALL JTI0OOr0 KOCOr0 KBa paTa:

S =(a+b)?*—4 3/ =a%+ 2ab+ b* — 2ab = a® + b*. (IIposepum 31Ty GOpMyITy JIst
HaIlero nepsoro kpajpata: S = 22+ 12 = 5 — Bce cxoaureda. OTMETHM ellie, YTO TLIOIIA b
JI060I0 KOCOTO KBaJIpaTa OKa3bIBAETCS TEIBIM THCIIOM. )

> HpOCTOTa IOJIYIHUBIIETOCA OTB€Ta HaME€Ka€T Ha TO, YTO MO2KHO 000HTHCHL U 663 BLIUKUCIE-
HUAd — U ,ZLGfICTBI/ITeJIbHO, IIOCMOTPpHM Ha KapTHUHKY HHU2KE.
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Ha meit BujnO, 9T0O HaIll KOCON KBaJIpaT 3aHUMAET TAKyIO K€ IO b, YTO U KBaIPAThI
CO CTOPOHAMH @ ¥ b BMecTe — a MMEHHO, Bech DOJIBINOI KBajpaT (co cTopoHoit a + b), 3a
HCKJTIOYEHIEM YeThIPEX 3alllTPUXOBAHHBIX TPEYyTOJBHUKOB (CO CTOpOHAMU @ 1 b).

> Terepb MBI BUJIIM, Y€MYy PaBHA CTOPOHA, ¢ KOCOTO KBaJIPaTa: C OIHON CTOPOHBI, IJIOMAIb

3TOr0 KBaJpaTa PaBHA ¢2, a ¢ IPYToil CTOPOHBI, KAK MBI TOJBKO ITO JOKA3AJIM, OHA Ke
pasHa a’ + b%.

Hampumep, cTOpoHa CaMOTo IIEpBOro KOCOTO KBaJpara uMeeT minHy /12 + 22 = /5.
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Jpyrumu cjaoBamMu, TOJBKO 9TO Mbl JIoKa3au TeopeMy Iludaropa: eciu B mpsmo-
YTOJILHOM TPEYTOJIbHUKE KAaTeThl UMEIOT JIJINHBI @ U b, & TUIIOTEeHy3a UMeeT JJINHY ¢, TO

A =a’+ 1

Hampumep, eciin KaTeThl IPsIMOYTOJIBHOT'O TPEYTOJIbHUKA UMEIOT JIJTUHBL 3 U 4, TO ero

TUNOTeHy3a uMeeT JnHy 5 (JeiicTeurenbho, 52 = 25 = 9 + 16 = 32 + 42).

> Borpoch! 1j1d Ja/IbHERINUX PA3MBIIILICHUI.

1) ILnomau Becex KBaJAPATOB € BEPIIMHAMU B y3J1aX CETKU MOJIyYUJIUCH MEJIbIMUA. A 910
MOXKHO CKa3aTh PO IO Apyrux duryp Ha kiaerdaroit oymare? Moxuo u Ha

KJIeTIaTol OyMare HapuCoOBaTh TPEyTOAbHUK Itoma i 41/27 51/37 A naruyroabuuk?

2) Byuem HasbiaTh 9UCIO K6a0PAMHbLM, €CJIU OHO SIBJISIETCS IJIONIAJIbI0 KBaJipaTa, Hapu-

COBAHHOI'O Ha KJeTdaToil Gymare.

Bce mosabie kBagpars! (1, 4, 9, 16, ...) ABISIOTCS KBaJIPATHBIMU YUCJIAME — HO €CTh
u apyrue: Hampumep, 2 = 12 4+ 12, 5 = 12 + 22, 8 = 22 + 22 10 = 12 + 32 — Toxe
KBaJI[paTHble dncjia. Kak Mbl BBISICHUIN, KBa/IpATHBIE YUC/Ia — 9TO Te YHUCJIa, KOTOPble
MOYKHO TPEJICTaBUTh KaK CyMMY KBaJIPATOB JIBYX IIeJIbIX 4ucesi. VlHTepecHbIit Bompoc,

KaKue 9ucja ABJIAI0TCA KBaJApaTHBIMU, & KaKHUE HET.

OTBeTnTh Ha HErO IMOJHOCTHIO CJIOXKHO. HO MOXKHO IIpO pasHbIe YNCJIa BBISICHATH
(HapUMep, UCIOJIb3Ysl KOMIIBIOTED), SIBJSIOTCSA JIM OHU KBaJIPATHBIMU (OTBETHI JIJIs
nepBbIxX 20 YrcesT IPUBEICHB! HUZKE ), & TOTOM IBITATHCS BBIIBATATH Ha OCHOBE ITOJIY ICHHBIX
JAHHBIX KaK1e-TO TMIIOTE3HI.
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Tabsmna 1: kBagpaTHbIe 1 HEKBaIpaTHbIe Yncia oT 1 1o 20

1

3

5

7

9

11

13

15

17

19

+

+

Jr

+

+

Tabsmma 2: KBajgpaTHbIe 1 HEKBaJIpaTHbIE HewemHtovie unciaa or 1 1o 20




